
 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

結（けつ）  ～１年間のまとめと締め括りを～  

                               校長 上加世田 栄次 
 

校内の桃の木に薄桃色のかわいい花が咲き始めました。花壇には，ツルコザクラやクリサンセ

マムなどの春の花々が鮮やかに学校を彩ってくれています。いつもの年なら， 

美しく咲く色とりどりの花に囲まれ，卒業を控える６年生を送る準備が進めら 

れるはずでした。今年度は６年生の在籍がないので，卒業式が挙行されません。 

卒業生を送り出すことで在校生の一人一人が大きく成長する機会でもある大切 

な式でもあるため，ちょっと残念な気もします。 

３月は一年間を振り返り，達成感や満足感など，自分の成長やがんばりを確かめ，ともに喜び

を味わう時期でもあります。１年生から５年生にとっても新しいスタートに向けて希望を抱く月

であり，進級する自覚と意欲を高めるなど，心を育ている大事な時期でもあります。この一年の

子供たちの成長を見ると，体だけでなく心も大きく成長してきています。ぜひ，ご家庭でも子供

たちの頑張りと成長を認め，励ましていただきたいと思います。 

さて，タイトルの「結（けつ）」についてです。結には，言うまでもなく連結など「むすぶ・

つなぐ」という意味や結末など「締め括る・終わり」と言う意味があります。正に，３月がそう

いう時期に当たります。それは，今の学年が終わり次の学年に結ぶ大事な月だからです。３月３

日の全校朝会で，この一年間をふり返って，当たり前にできるようになったこと『凡事徹底』と

いう話をしました。 

○ 毎朝，元気に大きな声できちんと立ち止まって挨拶することができるようになった子 

○ 食べられる量に調整してきたが，今では配膳があった物を完食をできるようになった子 

○ 熱心に学習に取り組み，かけ算九九が言えるようになった子 など 

「今の学年で身に付けるべきことをしっかり修めることが出来たか」，「出来ていなければ学び

直しが進んでいるか」また「次の学年の課題が何か分かり，その課題解決に向けた心構えが出来

ているか」など，学校生活を子供たちにしっかり考えさせ，一人一人丁寧な仕上げとまとめを行

い，次年度に繋げていきたいと思います。 

結びには少し早いようでですが，保護者の皆様，そして地域の皆様，令和７年度も知根小学校

の教育活動にご理解とご協力を賜り，深く感謝申し上げます。本当にありがとうございました。

来年度もご協力・ご支援，よろしくお願いいたします。 

令和７年度 学校だより  奄美市立知根小学校    ３月号 

   

 

 

校訓： 強く 正しく 最後まで 
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 改善策 
【指導方法の工夫】 
○ 「基礎・基本」の確実な定着と個に応じたきめ細かな指導の徹底を図ります。 
○ 子供同士で意見交換を行う協働学習の充実を図ります。 
○ ＩＣＴを活用した分かりやすい提示や教師の問いかけ等も工夫していきます。 

【学習環境作り】 
○ 学力を支える学業指導（学習の仕方や用具の準備等）や学力を高める授業の工夫等を学校 
全体で取り組んでいきます。 

○ 「家庭学習の手引き」や「マイゴールチャレンジ」を活用して，学校と家庭が連携・協力
して家庭学習の充実を図ります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 国語 社会 算数 理科 

1年 ◎  ◎  

2年 △  ◎  

3年 △ △ △ △ 

5年 △ △ △ ◎ 

生活目標：きまりを守って生活をしよう 

保健目標：生活のリズムをつくろう 

自分のからだを知ろう 

◆４月の行事予定◆ 

７ 火 入学式準備（新２～６年生）午前中 

８ 水 新任式，始業式 

９ 木 第６９回入学式 

10 金 身体計測，視力検査，聴力検査 

13 月 １年生給食開始 

16 木 
授業参観，学校・学級ＰＴＡ 

ＰＴＡ総会 

17 金 １年生を迎える会 

18 土 青少年育成の日 

19 日 家庭の日・市民清掃日 

21 火 教育相談週間（～２４日） 

22 水 歯科検診 

23 木 
全国学力・学習状況調査（６年生） 

尿検査 1次回収（～２４日） 

24 金 
児童質問調査（６年生） 

心臓検診（１年生のみ） 

27 月 体力テストシャトルラン（３校時） 

28 火 交通安全教室（３校時） 

29 水 【祝】昭和の日 

○ ８(水)～10(金)いじめ問題を考える週間 

３月６日（金）にお別れ遠足を実施しまし

た。大和村のQuruGuruに行き，体験型の展

示を通して，クロウサギの生態や人との共生

について学びました。また，野生復帰ができな

い個体を見学できる昼夜逆転ルームで日中に

アマミノクロウサギを観察することもできま

した。天候にも恵まれすべての計画を実施す

ることもできました。 

楽しい時間を過ごすこ 

とができました。 

令和７年度卒業式について 

 今年度は，卒業生がいません 

ので実施いたしません。予めご 

了承ください。 

お別れ遠足 

鹿児島学力・学習状況調査結果から 

県内の５年生を対象にした子供たちの学力の
状況及び学習に関する意識などの学習状況につ
いての調査結果が出ました。 
県・市との比較 
県：理科は大きく上回りました。社会・算数

はやや下回り，国語は下回る結果となりました。 
市：理科は大きく上回り，社会・算数はやや

上回りました。国語は下回る結果となりました。 
 学習状況調査 
◇「難しいことでも，失敗を恐れず挑戦して

いる」によい傾向が見られます。 
◆「家庭学習では，自分で内容や学び方など，

計画を立てている」に課題が見られます。 

 

ＣＲＴ検査結果から 

 

※ ◎：全国平均を上回る，△：下回る 


